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Державним законодавством визначено, що Національна поліція Украї-
ни являє собою державний правоохоронний орган, метою діяльності якого  
є реалізація державної політики у сфері захисту прав, свобод і законних  
інтересів громадян України, іноземних громадян, осіб без громадянства;  
захист об’єктів права власності; протидія злочинності; охорона громадського 
порядку та забезпечення громадської безпеки [1]. 

Одним із ресурсів підвищення ефективності функціонування нового  
правоохоронного органу є оптимізація нормативно-правового забезпечен-
ня професійної діяльності поліції. Задля успішної імплементації принципів і  
положень, закладених у Законі України «Про Національну поліцію», постає  
потреба у додатковій розробці низки відомчих інструкцій, положень, програм, 
настанов. 

Вивчення досвіду роботи поліції демократичних зарубіжних країн показа-
ло, що службова діяльність поліцейських чітко врегульована нормативними 
документами. Особлива увага приділяється питанням відкритості й рівності 
можливостей кандидатів на службу, деполітизації, децентралізації, дотриман-
ня прав людини тощо [2; 3; 4]. 

Неабияке значення для вдосконалення діяльності поліції має чітке норма-
тивне врегулювання професійної підготовки персоналу. До персоналу поліції 
традиційно пред’являються суворі вимоги та обмеження, оскільки саме полі-
цейські як службовці безпосередньо пов’язані з виконанням рішень державної 
влади у вигляді примусу та відповідальністю, що покладається при цьому на 
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кожного окремого виконавця, авторитет державної влади при цьому залежить 
від індивідуальної професіональної компетенції. 

Так, з метою професійної підготовки кадрів у поліції зарубіжних країн нор-
мативно закріплено застосування тренінгових навчальних технологій, цілями 
яких є розкриття особистісного потенціалу і перспектив професійного росту 
поліцейських; допомога у плануванні службової кар’єри, у протидії кризовим 
явищам, стресам і емоційному вигоранню; розвиток комунікативних навичок. 
Окремі тренінги присвячені підготовці менеджерів поліції [2; 5; 6; 7; 8; 9]. 

Європейські стандарти правоохоронної діяльності також передбачають, 
що прийнятий на службу поліцейський повинен пройти в повному обсязі не 
тільки загальну, професійну та службову підготовку, а й отримати також знан-
ня в сфері соціальних проблем, демократичних свобод, прав людини, зокрема  
з питань Європейської конвенції з прав людини. На практиці такі знання  
можуть набуватися в процесі проведення тренінгів з питань функціонування 
демократичного суспільства, засад верховенства права, гуманітарного права та 
захисту прав людини. Зарубіжний досвід показує, що сервісна спрямованість 
діяльності поліції має додатково передбачати створення спеціальної системи 
постійного навчання і контролю персоналу, яка є комбінацією таких форм,  
як щоденне коротке обговорення існуючих проблем та розгляд практичних 
ситуацій; тренінги у сфері застосування норм права і дотримання етичних 
принципів; заняття з навчання навичок рольової перебудови поведінки, умін-
ня виявляти сформовані професійні якості в соціально прийнятних формах 
у позаслужбовий час; обмін індивідуальним позитивним досвідом; робота із 
залучення поліцейських до груп, клубів та асоціацій за інтересами для розши-
рення сфери їх соціальних контактів і культурних потреб. 

Окрема увага в професійній підготовці персоналу поліції має бути приділе-
на критеріям відбору кандидатів на посади. Так, у Великобританії оцінка кан-
дидатів на посади керівників поліцейських підрозділів здійснюється за дво-
ма комплексними категоріями – загальна і спеціальна компетенція. У рамках 
загальної компетенції оцінюються знання професійних і етичних стандартів; 
комунікативні навички, особиста мотивація, уміння приймати необхідні рі-
шення, творчий підхід та сприйнятливість до інновацій. Серед спеціальних 
якостей оцінюються лідерські якості кандидата, вміння управляти персона-
лом і піклуватися про професійне зростання, навички планування щоденної 
діяльності, стратегічне мислення, толерантність до реалізації кадрової політи-
ки, включаючи гендерний та етнічний аспекти. Додатковою умовою відбору на 
посади керівників поліцейських підрозділів може бути участь у кадрових та 
екзаменаційних комісіях представників місцевої громади, неурядових органі-
зацій, органів місцевого самоврядування [8]. 

Тому видається доцільною розробка комплексної програми організації і 
проведення професійно-психологічної підготовки поліцейських Національної 
поліції України, яка б затверджувалась і впроваджувалась відповідним нака-
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зом МВС України. Комплексна програма має визначати пріоритетні напрями 
такої підготовки поліцейських, її завдання, етапи, форми, методи і засоби; 
вказати суб’єктів професійно-психологічної підготовки, визначити її терміни 
тощо.

Важливим нормативним документом, спрямованим на покращання підго-
товки особового складу Національної поліції України, має стати положення 
про службу психологічного забезпечення професійної діяльності поліцейських 
Національної поліції України, яке б також затверджувалося і впроваджувало-
ся відповідним наказом МВС України. Положення має визначити зміст психо-
логічного забезпечення як системи організаційних та психологічних заходів, 
спрямованих на вдосконалення роботи з персоналом та підвищення ефектив-
ності службової діяльності поліції, врегулювати питання організації служби 
психологічного забезпечення, визначити завдання, функції та основні методи 
здійснення зазначеного виду діяльності, повноваження психологів та порядок 
виконання покладених на них функцій. 

Ще одним нормативно-правовим актом, спрямованим на поліпшення кад
рової роботи в Національній поліції України, може стати положення про орга-
нізацію професійно-психологічного відбору кандидатів на службу в поліцію. 
Вказане положення має визначити мету і пріоритетні завдання професійно- 
психологічного відбору кандидатів на службу в Національну поліцію України, 
суб’єктів відбору, вимоги до кандидатів, порядок проведення відбору, рівні го-
товності до службової діяльності, критерії та показники професійної придат-
ності особи до роботи в поліції, методи та засоби проведення відбору тощо.

Таким чином, підвищення ефективності професійної діяльності поліцейсь
ких Національної поліції України потребує вдосконалення її нормативно- 
правового забезпечення. З метою якомога повнішої реалізації вимог Закону 
України «Про Національну поліцію» видається вкрай актуальною першочер-
гова розробка низки нормативно-правових актів (положень, інструкцій, прог
рам), які б урегульовували питання, пов’язані із забезпеченням верховенства 
права і неухильного дотримання поліцією прав людини; прозорості і відкри-
тості в роботі поліції; демілітаризації, деполітизації і децентралізації діяль-
ності; співпраці поліції з населенням та місцевими громадами; організацією 
і проведенням професійної підготовки та професійно-психологічного відбору 
поліцейських, організацією служби психологічного забезпечення діяльності 
поліції тощо. 
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